
Travailler les finales
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(1) 1. Rd4+ Kg5 2. Ra4 bxa4 3. a8=Q Ra2+ 4. Kg3

(2) 1. h4 f5 2. h5 g5 3. gxf5 g4 4. f6 g3

(3) 5. Ke3 g2 6. Kf2 Kd7 7. Kxg2 Ke6 8. c6

(4) 5. h6 f4 6. g6 Kf6 7. gxh7

(5) 5. b4 axb4 6. a5 g5 7. hxg6 hxg6 8. a6

(6) 5. Kf5 d3 6. Kg4 Bh2 7. Kf3
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Explication des exercices

(1) Un coup forcé, les blancs profitent du pion b pour placer leur tour derrière le pion passé.

(2) h4. Empêche f5 et place le pion à quatre cases de la promotion. Le pion h arrive avant le pion a 
et contrôle la diagonale noire. 

(3) Il ne faut pas se précipiter et penser à la règle du carré. e3. Le roi noir ne peut rien faire, les 
pions c et f sont trop éloignés.

(4) Une astuce à connaître, h6. Si g6, le roi noir accède à la case f6.

(5) Penser à jouer dynamique et à calculer les menaces, même en finale ! b4, et les blancs auront 
deux pions passés. Comme dans l'exercice 3, le roi noir ne peut pas s'occuper du pion a et e.

(6) Rf5 et les blancs sauvent la nulle. La ligne… d3 ; Rg4, d2 ; Rxg3, d1=D ; b8 = D+, fait partie 
nulle aussi. 


